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ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИСТАНА ПОСЕТИТ С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ УЗБЕКИСТАН

Завтра (24 февраля) в Ташкент с официальным визитом прибывает Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухаммедов. Визит осуществляется по приглашению Президента Ислама Каримова, сообщает НИА “Туркистон-пресс” со ссылкой на официальное сообщение пресс-службы главы узбекского государства.

В ходе визита будут обсуждены вопросы расширения и углубления узбекско-туркменского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес».

По итогам переговоров планируется подписание двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

В Ташкенте главы двух государств примут участие в открытии первой в истории Туркменистана зарубежной выставки достижений страны, а также в церемонии ввода в строй нового здания туркменского посольства.

Выставка разместится в республиканском выставочном комплексе «Узэкспоцентр». В двух крупнейших павильонах «Узэкспоцентра» свои экспозиции развернут около 50 предприятий соседнего государства. Свои достижения и потенциал здесь будут демонстрировать все ведущие отрасли экономики и флагманы индустрии Туркменистана. Специальные стенды будут посвящены столице и пяти районам этой страны. В выставке также примут участие туркменские предприниматели. В экспозиции будут продемонстрированы современные технологии и образцы продукции структурных подразделений ТЭК, агропромышленного комплекса, текстильной, фармацевтической, пищевой промышленности и производства строительных материалов.

В последний день визита в одном из концертных залов Ташкента состоится концерт с участием ведущих артистов и фольклорных коллективов Туркменистана и Узбекистана. На концерте будут присутствовать и президенты обоих государств.

После Ташкента глава Туркменистана намерен посетить административный центр Хорезмской области – город Ургенч. Здесь компактно проживают этнические туркмены.

Впервые в качестве Президента Гурбангулы Бердымухамедов посетил узбекскую столицу в марте прошлого года.

По итогам 2008 года товарооборот между странами вырос почти на 50%, достигнув $132,3 млн. Основу экспорта Узбекистана составили минеральные удобрения, транспортные и коммуникационные услуги, сельскохозяйственная техника, строительные материалы, табачная продукция, плоды и орехи, черные металлы и изделия из них, маслинные семена и плоды, транспортные средства. В Узбекистан из Туркменистана импортируются полимеры пропилена, транспортные и коммуникационные услуги, минеральные вещества, продукты неорганической химии.

На прошедшей в начале 2008 года в Ашхабаде Национальной выставке Узбекистана, было представлено более 130 ведущих предприятий страны. За три дня работы выставки ее посетило более 10 тысяч человек.

Узбекистан поддерживает и активно участвует в реализации проекта газопровода «Туркменистан-Китай».

В области логистики перспективным считается транспортный маршрут «Навои-Туркменбаши-Баку-Карс», который позволяет обеспечить выход на рынки Европы, Северной Африки и Ближнего Востока.

Сегодня Узбекистан через туркменский город Серахс выходит на Иран и обеспечивает часть экспорта своих товаров на мировые рынки.

7-12 апреля 2008 года в Ашхабаде на международном фестивале «Туркменистан: духовная сокровищница музыкального искусства человечества» от Узбекистана принял участие камерный оркестр «Узбекистон солистлари». 

С 14 по 20 августа 2008 года в Ташкентской области, городах Ташкент и Самарканд были проведены «Дни туркменского кино в Узбекистане». В рамках мероприятия вниманию кинолюбителей Узбекистана были представлены 11 фильмов туркменских кинематографистов.

С 24 ноября по 3 декабря 2008 года в Ашхабаде проходили гастроли Бухарского кукольного театра. Юные зрители посмотрели 18 спектаклей узбекских артистов, приняли участие в творческих вечерах.

На 2009 год намечено участие туркменских музыкальных коллективов в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», а также проведение «Дней узбекского кино» в Туркменистане.

В настоящее время в Узбекистане функционируют шесть туркменских культурных областных центров и один Республиканский культурный центр. В 1996 году в городе Хива был открыт памятник известному туркменскому поэту Махтумкули.

В республике дети туркменской национальности обучаются в 51 школе с преподаванием туркменского языка, в 28 школах обучение осуществляется полностью на туркменском языке.

25.02.09

ТАШКЕНТ ВСТРЕЧАЕТ ТУРКМЕНСКОГО ЛИДЕРА 

По приглашению Президента Узбекистана Ислама Каримова Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов находится с официальным визитом в Узбекистане. Накануне (во второй половине дня 24 февраля 2009 г.) в Ташкентском аэропорту высокого гостя встретил премьер-министр республики Шавкат Мирзиеев. Вечером главы двух государств – Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов посетили дворец «Туркистон», где состоялся совместный концерт мастеров искусств Узбекистана и Туркменистана, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

В зале - члены правительства Узбекистана, руководители национального парламента, представители аккредитованных в Узбекистане дипломатических миссий, широкой общественности, средств массовой информации и многочисленные гости, среди которых представительная делегация Туркменистана.

Основные мероприятия визита проходят сегодня. Утром в резиденции Дурмень состоялась церемония официальной встречи Президента Туркменистана. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Президенты Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Туркменистана. Президенты обошли строй почетного караула.

Затем началась встреча Ислама Каримова и Гурбангулы Бердымухамедова в формате «один на один». В ходе переговоров обсуждаются вопросы расширения и углубления узбекско-туркменского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

После этого главы государств проведут совместное заседание в расширенном составе. По итогам переговоров планируется подписание двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

Во второй половине дня главы государств примут участие в церемонии возложения цветов к национальной святыне узбекского народа - Монументу независимости и гуманизма, торжественном открытии Национальной выставки Туркменистана в Узбекистане и нового здания посольства Туркменистана в Ташкенте.

24.02.09

ПРЕЗИДЕНТ ТУРКМЕНИИ ПРИБЫВАЕТ С ОФИЦИАЛЬНЫМ ВИЗИТОМ В УЗБЕКИСТАН

Сегодня (24 февраля) по приглашению Президента Узбекистана Ислама Каримова Президент Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов посетит Узбекистан с официальным визитом, который продлится до 25 февраля. Об этом НИА “Туркистон-пресс” сообщили в пресс-службе главы государства.

В ходе визита будут обсуждены вопросы расширения и углубления узбекско-туркменского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

Согласно программе пребывания, сегодня же состоится беседа глав двух государств в формате один на один. Завтра переговоры в расширенном составе, по итогам которых планируется подписание двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях. Затем президенты проведут встречу с журналистами.

В дни официального визита Бердымухамедова в Ташкенте пройдет Национальная выставка Туркменистана, состоится торжественное открытие нового здания посольства.

Последний раз Бердымухамедов посещал Узбекистан с государственным визитом 10 марта 2008 года.

Дипломатические отношения между Туркменистаном и Узбекистаном были установлены в феврале 1993 года. Несмотря на то, что за это время было заключено более 80 межгосударственных, межправительственных и межведомственных соглашений, на протяжении ряда лет отношения между государствами были довольно прохладными.

Ситуация изменилась после кончины первого Президента Туркмении Сапармурата Ниязова и избрания Президентом Туркмении Гурбангулы Бердымухамедова. Новый глава государства объявил главным приоритетом во внешней политике установление дружеских отношений со всеми государствами-соседями.

Г.Бердымухамедов пригласил И.Каримова в Туркмению, и его приезд в октябре 2007 года "растопил лед" в отношениях между двумя государствами. Государственный визит туркменского лидера в Узбекистан в марте 2008 года еще более укрепил туркмено-узбекское партнерство. Как отмечают наблюдатели, между лидерами двух стран установились доверительные, дружеские отношения.

Быстрее других на потепление туркмено-узбекских связей отреагировала экономика. Торговый оборот между Туркменией и Узбекистаном в 2008 году вырос более чем на треть. Туркменистан экспортирует в соседнюю страну нефтепродукты, продукцию химической, текстильной промышленности и сельского хозяйства и другие товары. В свою очередь, из Узбекистана в Туркмению поставляются металлоизделия, строительные материалы, оборудование, транспортные средства, продукция химической промышленности.

В 2008 году товарооборот между Узбекистаном и Туркменией составил $132,3 млн. (рост на 38% по сравнению с 2007 годом). Объем грузов, перевезенных автотранспортом Узбекистана через территорию Туркмении в 2008 году превысил 22 тысячи тонн. Экспорт Узбекистана в Туркмению увеличился на 57%, положительное сальдо в пользу Узбекистана составило $109,9 млн.

В Узбекистане действуют три предприятия с участием туркменского капитала, из которых два совместных и одно предприятие со стопроцентным иностранным капиталом. Сфера их деятельности - оказание услуг в области строительства и производство строительных материалов. На территории Туркмении работают четыре предприятия, созданные при участии резидентов Узбекистана.

Усиливается взаимодействие между двумя странами и в политической сфере, в частности, в области энергобезопасности. В Туркмении высоко оценивают тот факт, что Узбекистан в качестве соавтора поддержал Резолюцию ООН "Надежный и стабильный транзит энергоносителей и его роль в обеспечении устойчивого развития и международного сотрудничества", инициатором которой выступил Туркменистан.

Как полагают аналитики, нынешний визит Г.Бердымухамедова в Узбекистан придаст новый импульс развитию политического, экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества между двумя странами, что будет способствовать укреплению безопасности и стабильности в Центральной Азии.

26.02.09

УЗБЕКИСТАН И ТУРКМЕНИСТАН НАШЛИ НЕОБХОДИМЫМ ПЕРЕХОД НА РЕЖИМ СВОБОДНОЙ ТОРГОВЛИ

Узбекистан и Туркмения нашли необходимым переход на режим свободной торговли между двумя странами. Об этом заявил журналистам Президент Узбекистана Ислам Каримов на совместной пресс-конференции со своим туркменским коллегой Гурбангулы Бердымухамедовым, который находился в Ташкенте с официальным визитом 24-25 февраля 2009 года, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

По его словам, речь идет о перечне товаров, по которым можно облегчить ограничения. "Свободная торговля должна быть однозначно выгодна и Узбекистану, и Туркменистану", - заявил президент Узбекистана.

Отмечая позитивную динамику торгово-экономических отношений, Ислам Каримов, тем не менее, убежден, что потенциал торгово-экономических отношений не используется в полной мере. Президент Узбекистана сообщил, что вместе с туркменским коллегой принимает участие в открытии выставки туркменской продукции. "Выставка, открывающаяся сегодня в Ташкенте, демонстрирует потенциал Туркменистана и станет мощнейшим импульсом двухсторонних экономических отношений", - заявил Ислам Каримов.

Отвечая на вопросы журналистов о влиянии мирового финансового кризиса, президент Узбекистана сообщил, что Узбекистан и Туркменистан не потерпели серьезного воздействия кризиса. Это стало возможно благодаря тому, что Узбекистан не брал краткосрочных кабальных кредитов, не участвовал в спекулятивных банковских операциях. "Мы занимались диверсификацией нашей экономики, техническим обновлением производства", - пояснил он.

По его мнению, Туркменистан имеет для Узбекистана важное значение - как импортер узбекских товаров и транзитная страна. 

В свою очередь, Президент Туркменистана отметил, что переговоры состоялись в обстановке доверительности, открытости и взаимопонимания.

Г.Бердымухамедов указал на возможность наращивания темпов товарооборота, развития кооперационных связей, использования рынков двух стран. При этом лидер Туркменистана отметил, что обе страны имеют большие энергетические ресурсы и в условиях мирового финансового кризиса следует диверсифицировать маршруты их доставки на мировой рынок. "Мы за политику открытых дверей, за диверсификацию поставок наших ресурсов", - сказал глава туркменского государства. Обратившись к геополитическому и геоэкономическому положению двух стран, Г.Бердымухамедов посчитал важным дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры. С удовлетворением был отмечен растущий потенциал торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества.

"Мы придаем особое значение отношениям с Узбекистаном, с которым нас связывают глубокие исторические корни. Узбекистан - наш важный и надежный партнер в регионе", - сказал президент Туркменистана.

По итогам узбекско-туркменских переговоров, состоявшихся в Ташкенте, подписано восемь документов. Главы двух государств подписали совместное заявление, а также договор о передаче лиц, осужденных к лишению свободы, для дальнейшего отбывания наказания, межправительственные соглашения о сотрудничестве в борьбе с преступностью, о приеме-передаче лиц, пребывающих на территории государств нелегально, о деятельности пограничных комиссаров на узбекско-туркменской государственной границе. Между Службой национальной безопасности (СНБ) Узбекистана и Государственной пограничной службой Туркменистана подписаны Протокол о сотрудничестве и взаимодействии в области оперативно-розыскной работы, а также Протокол к соглашению о сотрудничестве и взаимодействии между СНБ и Комитетом национальной безопасности Туркменистана. Национальная компания "Узбектуризм" и Государственный комитет Туркменистана по туризму и спорту подписали соглашение о сотрудничестве в области туризма.

25.02.09

ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕЗИДЕНТОВ УЗБЕКИСТАНА И ТУРКМЕНИСТАНА ПРОШЛИ УСПЕШНО

В резиденции Дурмень успешно завершились переговоры президентов Узбекистана и Туркменистана – Ислама Каримова и Гурбангулы Бердымухамедова, находящегося в Ташкенте с официальным двухдневным визитом, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

По итогам переговоров Совместное коммюнике подписали президенты двух стран. Кроме того, между Узбекистаном и Туркменистаном подписаны семь двусторонних документов. В их числе договор о сдаче лиц, приговоренных к лишению свободы, для продолжения исполнения наказания, соглашения о сотрудничестве в борьбе против преступности, об экстрадиции лиц, скрывающихся на территории государств, о деятельности пограничных комиссаров на узбекско-туркменской государственной границе, о сотрудничестве в сфере туризма, протоколы о сотрудничестве и совместных действиях в области оперативно-розыскной деятельности, к сотрудничеству о взаимной помощи и сотрудничестве.

Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов встретились с представителями средств массовой информации. Президенты отметили, что переговоры прошли в духе открытости, взаимного доверия и уважения, конструктивного диалога, достигнутые соглашения будут служить дальнейшему развитию узбекско-туркменских отношений и интересам народов обоих государств.

Были подчеркнуты схожесть и единство взглядов руководителей Узбекистана и Туркменистана в вопросах двусторонних отношений, а также по рассмотренным международным и региональным проблемам.

26.02.09

УЗБЕКИСТАН-ТУРКМЕНИЯ: СОТРУДНИЧЕСТВО

Итогом официального визита (24-25 февраля 2009 г.) в Ташкент Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова стало подписание восьми документов. Совместное заявление по окончании переговоров подписали лидеры двух стран Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Сторонами подписаны также межправительственные соглашения о сотрудничестве в борьбе с преступностью, о приеме-передаче лиц, пребывающих на территории государств нелегально, о деятельности пограничных комиссаров на узбекско-туркменской государственной границе. Между Службой национальной безопасности (СНБ) Узбекистана и Государственной пограничной службой Туркменистана подписаны Протокол о сотрудничестве и взаимодействии в области оперативно-розыскной работы, а также Протокол №4 к соглашению о сотрудничестве и взаимодействию между СНБ и Комитетом национальной безопасности Туркмении. Национальная компания "Узбектуризм" и госкомитет Туркмении по туризму и спорту подписали соглашение о сотрудничестве в области туризма.

Президенты Узбекистана и Туркмении посетили концерт мастеров искусств двух стран, приняли участие в открытие Национальной выставки Туркмении, в церемонии открытия нового здания посольства Туркмении в Ташкенте.

Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов встретились с журналистами. Открывая пресс-конференцию, Президент Узбекистана назвал визит лидера Туркменистана знаменательным политическим событием в отношениях двух стран.

По его словам, обмен мнениями позволил выявить сходство подходов к решению многих вопросов двустороннего и регионального характера, острым проблемам международного плана. «Родилось наше многоплановое сотрудничество, появилась возможность координировать решения по противостоянию современным вызовам и угрозам», - сказал И.Каримов.

«Хотелось бы подчеркнуть полное совпадение наших взглядов относительно рациональных интересов использования водно-энергетических ресурсов Центрально-азиатского региона. Мы разделяем общий подход о необходимости учета мнений всех государств, расположенных в бассейнах рек этого региона с соблюдением норм международного права, при строительстве энергетических проектов на этих водных артериях. Мы также согласились с тем, что катастрофа Аральского моря еще больше подчеркивает актуальность этих вопросов», отметил глава Узбекистана.

Президент Туркменистана был солидарен в И.Каримовым в оценке результатов встречи. «Наши переговоры между делегациями Узбекистана и Туркменистана послужат укреплению добрососедских отношений между двумя братскими народами. Могу сказать, что мы высоко ценим эти стороны наших отношений, которые развиваются динамично и поступательно на принципах доверия и взаимной выгоды. Неуклонно увеличивается товарооборот между нашими странами, расширяется сотрудничество в гуманитарной, научной и других сферах», - сказал Г.Бердымухамедов.

Отвечая на вопрос журналистов о ситуации в Афганистане, Ислам Каримов сказал, что по его убеждению «военного решения афганской проблемы нет. Многие генералы, командующие различных стран, поняли, что только военными средствами решить афганскую проблему не возможно и поэтому наше предложение заключалось в том, что надо очень серьезное внимание обратить на решение социальных вопросов, на решение вопросов связанных с беднейшим состоянием населения. Надо решать те вопросы, которые мало изученные с точки зрения жизни. Практически уровень жизни стал настолько не терпимым, что не решают этих вопросов все те войска, которые участвуют в этом противоборстве, они превращаются больше в оккупантов, чем в освободителей»

Гурбангулы Бердымухамедов, отвечая на вопрос об Афганистане, в частности, сказал, что положение в Афганистане является очень сложным. Туркменистан, исходя из нейтрального статуса страны, всегда развивал добрососедские отношения со всеми соседями, в том числе с Афганистаном. «Мы помогаем афганцам в вопросах гуманитарного характера. Нами оказана помощь в строительстве школ, ежегодно поставляется гуманитарная помощь в виде текстиля, учебных пособий, а электроэнергия направляется ежегодно практически за бесценок».

Президент Туркменистана также высказался за необходимость искоренения наркопроизводства в Афганистане, отметив, что на фоне повальной безработицы и бедности возрастает активность организованной преступности, террористов и экстремистских групп. Он обратил внимание на возможность вовлечения Афганистана в проекты по транзиту углеводородов в страны Южной Азии, напомнив о проекте ТАПИ (Туркменистан-Афганистан-Пакистан-Индия). Афганистан мог бы зарабатывать на транзите миллионы долларов, которые помогли бы бюджету страны. Кроме того, благодаря транзиту, будут созданы тысячи новых рабочих мест, что также актуально для афганцев.

Президенты Узбекистана и Туркменистана ответили также и на другие вопросы журналистов.

26.02.09

«МЫ НЕ ПРОТИВ СТРОИТЕЛЬСТВА ГЭС СОСЕДЯМИ. МЫ ДАЖЕ ГОТОВЫ УЧАСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ПОНАДОБИТСЯ» – ИСЛАМ КАРИМОВ

«Мы не против строительства ГЭС соседями. Мы даже готовы участвовать, если понадобиться», заявил Президент Узбекистана Ислам Каримов на пресс-конференции по итогам переговоров с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым, визит которого завершился накануне вечером (25 февраля 2009 г.), сообщает НИА «Туркистон-пресс».

По словам Ислама Каримова, прежде чем возводить, необходимо провести международную экспертизу по вопросу строительства гидроэнергетических объектов в Кыргызстане и Таджикистане.

Президент Узбекистана, говоря о проблеме рационального использования водных ресурсов трансграничных рек и реализации гидроэнергетических проектов на реках Амударьи и Сырдарьи, заявил, что «позиция Узбекистана вполне ясная и чёткая. Мы абсолютно не против строительства гидростанций. Стройте, если это отвечает не только интересам двух стран, но и всех стран, расположенных в этом регионе. Почему народы, которые живут южнее, куда должен поступать сток двух великих рек, должны испытывать завтра огромные лишения. Народам этих стран это объяснить очень трудно».

И.Каримов подчеркнул, что Узбекистан готов участвовать в строительстве гидроэнергетических объектов, но при условии проведения международной экспертизы. «Мы даже готовы участвовать, если понадобится. Проведите международную объективную экспертизу. И ответьте на простой вопрос: если будут построены эти огромные электростанции, будет ли завтра вода поступать меньше тем странам, которые расположены чуть ниже, в частности Узбекистан, Туркменистан и Казахстан. Ответьте на вопрос и покажите, как изменится водоток», - отметил Президент.

Хотел бы подчеркнуть полное совпадение наших интересов с Туркменистаном относительно рационального использования водно-энергетических ресурсов центрально-азиатского региона. Он отметил, что стороны разделяют общий подход о необходимости учета мнений всех государств, расположенных в трансграничных водотоках, с соблюдением норм международного права при реализации гидроэнергетических проектов.

В свою очередь, Гурбангулы Бердымухамедов отметил конструктивный характер переговоров и заявил, что Туркмения также против снижения объемов и стоков трансграничных рек без международного аудита. Президент Туркмении заявил, что туркменская сторона выступает за превентивную дипломатию в этом вопросе.

Как сообщалось, Президент Узбекистана Ислам Каримов на заседании правительства, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и приоритетам экономической программы на 2009 год, заявил о готовности узбекской стороны инвестировать в строительство энергетических объектов в Таджикистане и Киргизии, при условии его тщательной международной независимой технико-экономической и экологической экспертизы на принципах открытости и полной информированности заинтересованных сторон. По его словам, в верховьях Амударьи, Сырдарьи и Заравшана соседние государства планируют строительство гидроэнергетических объектов, такие как Камбаратинские ГЭС в Киргизии, Рогунская ГЭС в Таджикистане. "Если не будет допущено снижение уровня водотока для стран, расположенных ниже по стоку и не нарушится экологическая безопасность региона, Узбекистан готов вкладывать инвестиции в строительство этих объектов в соседних странах. Однако при этом стороны под эгидой ООН должны провести тщательную международную независимую технико-экономическую и экологическую экспертизу и предъявить ее результаты", - заключил Президент Узбекистана.

В настоящее время Центральная Азия находится в условиях острого дефицита водных ресурсов, водообеспеченность по основным рекам - Амударье и Сырдарье не превышает 70% от среднемноголетней нормы. Эта ситуация подрывает возможность обеспечения необходимого объема воды для питьевого водоснабжения и орошения. При этом 65% населения региона проживает в сельской местности и зависит от продуктивности сельского хозяйства. Согласно основополагающим требованиям конвенций ООН, все решения по использованию водотока трансграничных рек, в том числе при строительстве гидроэнергетических сооружений, ни в коей мере не должны наносить ущерба экологии и не ущемлять интересы населения стран на сопредельных территориях. При нанесении ущерба должны приниматься все меры по ликвидации или уменьшению такого ущерба, а при необходимости ставится вопрос о компенсации.

25.02.09

ТАШКЕНТ И АШХАБАД СОГЛАСИЛИСЬ НА ТРАНЗИТ НЕВОЕННЫХ ГРУЗОВ В АФГАНИСТАН 

Президент Узбекистана Ислам Каримов заявил, что власти страны дали согласие на транзит невоенных грузов в Афганистан при соблюдении соответствующих законодательных норм, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

"Узбекистан дал согласие на транзит невоенных грузов в Афганистан при соблюдении его законодательных норм", - заявил И.Каримов в Ташкенте сегодня (25 февраля 2009 г.) на пресс-конференции, состоявшейся после переговоров с Президентом Туркмении Гурбангулы Бердымухамедовым, который находится в Ташкенте с официальным визитом.

Президент Узбекистана напомнил о своей недавней встрече с командующим Центральным командованием вооруженных сил США Дэвидом Петрэусом (17 февраля), на которой рассматривался этот вопрос.

И.Каримов обратил внимание на значимость Узбекистана, как транзитной страны, для доставки грузов в Афганистан. Он также сообщил, что Узбекистан поставляет в Афганистан электроэнергию, разрабатывается проект строительства железной дороги "Термез-Мазари Шариф".

По его словам, решение о транзите принималось исходя из интересов Узбекистана, а также двухсторонних отношений с Афганистаном.

По мнению Президента Узбекистана, в данном случае не должно быть "блокового мышления".

Президент Туркмении Гурбангулы Бердымухамедов также подтвердил, что

его страна разрешила транзит грузов для Афганистана.

 "Мы не возражаем против транзита гуманитарных грузов через наш воздушный коридор", - сказал он.

Как уже сообщалось, по итогам переговоров в Ташкенте подписано восемь документов: совместное коммюнике Президентов Узбекистана и Туркменистана, договор о сдаче лиц, приговоренных к лишению свободы, для продолжения исполнения наказания, соглашения о сотрудничестве в борьбе против преступности, об экстрадиции лиц, скрывающихся на территории государств, о деятельности пограничных комиссаров на узбекско-туркменской государственной границе, о сотрудничестве в сфере туризма, протоколы о сотрудничестве и совместных действиях в области оперативно-розыскной деятельности, к сотрудничеству о взаимной помощи и сотрудничестве.

25.02.09

В ТАШКЕНТЕ ОТКРЫЛАСЬ МНОГООТРАСЛЕВАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ТУРКМЕНИСТАНА 

Сегодня (25 февраля) в Ташкенте откроылась Национальная выставка Туркменистана. Она призвана наглядно представить узбекским партнерам перспективы и возможности развития взаимовыгодных деловых связей. В открытии выставки приняли участие Президенты Узбекистана и Туркменистана -Ислам Каримов и Гурбангулы Бердымухамедов, находящийся в Ташкенте с официальным визитом, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

В смотре, который развернулся в двух крупнейших павильонах «Узэкспоцентра», принимает участие более 45 экспонентов. В их числе - компании ведущих отраслей экономики: энергетика и химическая промышленность, строительство и промышленно-строительные материалы, текстильная промышленность, сельское хозяйство и пищевая промышленность, медицина, образование, наука и культура, транспорт и связь. 

В выставке представили свои стенды также государственная акционерная корпорация «Туркменхалы» («Туркменковер») и государственное объединение «Туркмен атлары» («Туркменские кони»). 

В рамках выставки состоится показ коллекции национальной одежды Туркмении.

Как отмечают организаторы, выставка станет «важным шагом на пути укрепления дружественных узбекско-туркменских отношений, откроет новые возможности для укрепления партнёрских связей по ключевым направлениям взаимодействий и заложит надёжную базу для дальнейшего развития межгосударственного сотрудничества на многие десятилетия вперёд». 

Организаторы выставки - Торгово-промышленная палата Туркменистана, отраслевые министерства и ведомства Узбекистана и Национальная выставочная компания «Узэкспоцентр».

23.02.09

ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ – ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ ДЛЯ ЭКСПОРТА

Важнейшим приоритетом в социально-экономическом развитии Узбекистана на 2009 год продолжит оставаться реализация принятой в стране антикризисной программы на 2009-2012 годы. Об этом Президент Узбекистана Ислам Каримов, выступая на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2008 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2009 год, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

Именно поэтому, одной из главных задач является реализация конкретных мер по поддержке предприятий-экспортеров в обеспечении их конкурентоспособности на внешних рынках в условиях резкого ухудшения текущей конъюнктуры, создание дополнительных стимулов для экспорта, в частности:

– выделение им льготных кредитов на пополнение оборотных средств сроком до 12 месяцев по ставке, не превышающей 70% от ставки рефинансирования Центрального банка;

– продление до 2012 года освобождения от уплаты в бюджет всех видов налогов и сборов, кроме налога на добавленную стоимость, предприятий с иностранными инвестициями, специализирующихся на производстве готовой продукции;

– реструктуризация суммы просроченной и текущей задолженности по кредитам банков и списание пени по платежам в бюджет и предоставление других не менее важных льгот и преференций.

23.02.09

ПРИНЯТА ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ НАВОЙИСКОЙ ОБЛАСТИ

Постановлением Кабинет Министров Узбекистана утверждена Программа комплексного социально-экономического развития Навоийской области на 2009-2010 годы, - сообщили НИА «Туркистон-пресс» в правительстве.

Она предусматривает устойчиво высокий темп роста региональной экономики, обеспечивающий прирост ВРП в 2009 году на 7,7%, а в 2010 году – на 8%. Кроме того, программа направлена на увеличение доли промышленных предприятий в структуре ВРП в 2,2 раза, всестороннюю поддержку ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства, особенно в сельской местности, доведение доли малого бизнеса в структуре ВРП до 29,8%, а доли сферы услуг и сервиса – до 30,9%.

В целях обеспечения безусловного выполнения целевых параметров принятой программы создан Координационный совет.

27.02.09

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИНИМАЕТ МЕРЫ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЯРМАРОЧНОЙ ТОРГОВЛИ ПРОДУКЦИЕЙ ЛЕГПРОМА

Премьер-министр Узбекистана Шавкат Мирзияев подписал постановление Кабинета Министров № 25 "О мерах по организации ярмарочной торговли продукцией легкой промышленности". Как сообщает НИА «Туркистон-пресс», документ принят в целях содействия в проведении маркетинговых исследований и повышения экспортного потенциала предприятий легкой промышленности, продвижения отечественной текстильной продукции на внешние рынки.

Постановлением предусматривается также сокращение объемов импортируемых низкокачественных изделий, защита интересов республиканских производителей, увеличение уровня загрузки существующих и создание новых производственных мощностей для удовлетворения потребности внутреннего рынка в отечественных товарах легкой промышленности.

Постановлением одобрено предложение ГАК "Узбекенгилсаноат", министерств экономики, финансов республики о проведении на постоянной основе в "Узбекенгилсаноат" выставки-ярмарки по продаже продукции легкой промышленности.

В целях координации ее работы образован организационный комитет выставки-ярмарки, основными задачами которого определены: изучение потенциальных внешних рынков сбыта готовой текстильной продукции (трикотажного полотна, тканей, швейных изделий и т.д.) и оказание содействия в участии отечественных предприятий в международных выставках; принятие системных мер по привлечению крупных покупателей и импортеров зарубежных стран для участия в работе выставки-ярмарки, расширению географии поставок продукции легкой промышленности и определению альтернативных рынков сбыта, в особенности в страны СНГ, Юго-Восточной Азии и Ближнего Востока.

Организационному комитету совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами поручено в месячный срок разработать комплекс мер, предусматривающих реализацию возложенных на него задач.

Рабочим органом организационного комитета выставки-ярмарки определено Агентство по рекламе и маркетингу текстильной продукции при ГАК "Узбекенгилсаноат".

ГАК "Узбекенгилсаноат" поручено создать необходимые условия предприятиям-участникам выставки-ярмарки для реализации товаров легкой промышленности, обеспечив их складскими помещениями и соответствующим инвентарем.

23.02.09

ВСТУПИЛО В СИЛУ ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ДОХОДОВ В ВИДЕ ДИВИДЕНДОВ

20 февраля вступило в силу Положение об освобождении от налогообложения доходов в виде дивидендов, принятое совместным постановлением министерства финансов, министерства экономики и Государственного налогового комитета, - сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Согласно документу, с 1 января 2009 года по 1 января 2014 года юридические и физические лица освобождены от налогов по некоторым видам доходов, получаемых в виде дивидендов. Так, от налогообложения освобождены доходы физических лиц в виде дивидендов, получаемых от учреждаемых ими микрофирм и малых предприятий. Кроме того, не облагаются налогом и доходы юридических лиц в виде дивидендов в части средств, направляемых на капитализацию, инвестиции, расчеты, за ранее полученные кредиты.

В соответствии с положением, микрофирмы и малые предприятия, выплачивающие доходы в виде дивидендов физическим лицам-учредителям, не удерживают налог у источника выплаты дивидендов. Данное условие распространяется и на юридические лица, выплачивающие доходы в виде дивидендов, которые направляются на капитализацию, инвестиции, расчеты, за ранее полученные кредиты.

Для освобождения этих доходов от налогообложения юридическое лицо до их получения предоставляет источнику выплаты заявление по форме, утвержденной данным положением. Юридические лица, получающие доходы в виде дивидендов, не обложенных у источника выплаты, аккумулируют данные средства на специальном счете (отдельный счет 22626 – «целевые средства предприятий и организаций»), открытом в банке. Они могут использовать эти деньги исключительно на цели, предусмотренные Положением.

На сегодняшний день в республике действует порядка 250 тысяч предприятий малого бизнеса, микрофирм и индивидуальных предпринимателей.

В Узбекистане действует ряд налоговых льгот по доходам, получаемым в виде дивидендов, для юридических и физических лиц, направленных на увеличение ресурсной базы предприятий и повышение уровня капитализации хозяйствующих субъектов.

В частности, в 2008 году был введен порядок, по которому на три года освобождены от налогообложения дивиденды юридических лиц на акции коммерческих банков, приобретенные с 1 января 2007 года. Кроме того, с 1 июня 2008 года сроком на три года доходы юридических лиц, полученные в виде дивидендов на акции страховых компаний, освобождены от уплаты налога на прибыль, а соответствующие доходы физических лиц - от уплаты подоходного налога.

27.02.09

ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ БОЛГАРИИ ОТ ОСМАНСКОГО ИГА

Национальному празднику Болгарии – Дню освобождения от османского ига - была посвящена пресс-конференция в Ташкенте Поверенного в делах посольства Болгарии в Узбекистане Илко Славчева.

131 год назад болгарское государство вновь появилось на карте мира. В этот день 3 марта 1878 года болгарский народ снова воскрес после более пятивекового Османского владычества. С подписанием Сан-Стефанского мирного договора мир понял, что болгарский народ существует и продолжит существовать, заявил Илко Славчев.

Пройдя славный и трудный путь взлета и падения в своем историческом развитии, Болгария снова вернулась в объединенную семью европейских народов и заняла свое подобающее место. В 2005 году Болгария подписала и ратифицировала Договор о присоединении к Европейскому Союзу и с 1 января 2006 года является ее полноправным членом, а двумя годами ранее стала членом НАТО.

По словам дипломата, вступление в Европейский союз и членство в НАТО стало возможным при поддержке значительной части болгарского общества. Время нашего членства в ЕС отмечено экономическим ростом и прогрессом. Потенциал нашей страны все более и более приближается к возможностям реально функционирующей рыночной экономики.

- За прошедший 2008 год темпы роста валового внутреннего продукта (ВВП) превысили 7%, при среднем 2,8% для других стран-членов. Экспорт в страны ЕС увеличился более чем на 11% и составил около 63% от общего объема экспорта Болгарии, сообщил И.Славчев. - В 2008 году сумма иностранных инвестиций в страну достигла 4868 млн. евро, что составляет 14,32% от ВВП. Уровень безработицы упал ниже 5%, в то время как доходы населения в государственном секторе выросли на 19%, а в реальном секторе на 24%. Наиболее перспективными отраслями болгарской экономики являются туризм, энергетика, транспорт, информационные технологии и коммуникации, легкая промышленность.

Спустя три года после присоединения Болгарии к ЕС все больше болгарских граждан воспользовались новыми потенциальными ресурсами, возникшими с появлением возможностей свободного передвижения людей и капиталов. Все большее количество стран открывает свои рынки труда, что позволяет нашим гражданам найти работу и воспользоваться системой социального обеспечения и медицинского обслуживания в этих государствах. Болгарские студенты получили свободный доступ к учебным заведениям в странах ЕС, в свою очередь, наши дипломы и сертификаты о профессиональной квалификации признаются всеми европейскими директивами.

Приоритетами Болгарии для интеграции в международное сообщество в ближайшие несколько лет являются: введение единой европейской валюты евро и вступление в Шенгенскую зону, соответственно в 2011-2012 гг.; полная интеграция болгарской экономики в европейский общий рынок и осуществление Лиссабонской стратегии. 

В 2007–2013 гг., как член ЕС, Болгария будет получать 6853 млрд. eвро из структурных и других фондов этой организации, из которых около 4 млрд. для сельского хозяйства. Эта сумма распределяется в рамках семи оперативных программ, объявленных Европейской комиссией, сообщил дипломат.

Касаясь болгаро-узбекских отношения, И.Славчев отметил, что 24 апреля 2009 года исполняется 10 лет дипломатическому присутствию Болгарии в Узбекистане. “За этот период было подписано 21 межправительственное и девять межведомственных соглашений. Дальнейшее совершенствование договорно-правовой базы, основанной на сотрудничестве между нашими странами, постепенно набирает силу, что позволит нам более эффективно использовать возможности, которые предлагает полноправное членство Болгарии в Европейском Союзе”.

Важнейшим событием ушедшего года в отношениях двух стран, дипломат назвал государственный визит Президента Болгарии Георгия Първанова в Узбекистан (5–8 ноября 2008 г.). “Этот визит в очередной раз подтвердил восходящее развитие отношений между нашими дружественными странами и народами. Установившиеся и приобретшие новое измерение продуктивные отношения взаимного доверия и уважения между президентами Исламом Каримовым и Георгием Първановым, дают нам основания ожидать дальнейшего развития и углубления сотрудничества между нашими двумя странами.

Еще одним важным событием в двусторонних отношениях стало возобновление политических консультаций между министерствами иностранных дел наших стран, прерванных несколько лет назад. Они состоялись 8 сентября 2008 года в г.Ташкенте, на уровне заместителей министров. Возобновленные политические консультации прошли в духе открытости, конструктивности и взаимопонимания. В результате проведенного полного обзора двусторонних отношений во всех областях, стороны пришли к единому мнению о том, что нет никаких спорных политических вопросов в рамках двустороннего сотрудничества.

По словам И.Славчева, сразу после визита Президента в Узбекистан, в Болгарии побывала Сайера Рашидова – Уполномоченной по правам человека Олий Maжлиса Узбекистана. Она приняла участие в работе международной конференции "Права человека – не только основа законности, но и справедливости", посвященной 60-й годовщине принятия Всеобщей декларации прав человека, а также подписала соглашение о сотрудничестве между Омбудсманами двух стран.

Интересные события нас ожидают и в области культурного обмена, сообщил дипломат. - В конце ноября 2009 года в Ташкенте Болгария намерена продемонстрировать в рамках выставки "Сделано в Болгарии" свои достижения в области промышленности и торговли.

И.Славчев сообщил, что они ожидают визит на высшем уровне со стороны Узбекистана. В Софии состоится энергетический саммит "Природный газ для Европы: безопасность и партнерство". В нем намерены принять участие многие глав государств. 

С итогами экономического развития Болгарии в 2008 году журналистов ознакомил первый секретарь, заведующий службой по торгово-экономическим делам посольства Болгарии Георги Пройнов. В частности, тем роста ВВП Болгарии продолжает опережать рост ВВП ЕС. За 2008 год Болгария достигла роста ВВП от 6,5% по отношению к 5,7% за 2007 год. Доходы государственного бюджета достигли 18 645,5 млрд. левов ($1-1,5 лева), что составило 101,8% от запланированного.

Как достижение, Г.Пройнов отметил, что за последние годы товарообмен между Болгарией и Узбекистаном регистрирует постоянную тенденцию увеличения. За 2008 год он увеличился в два раза и, по данным болгарской статистики, достиг уровня $13,613 млн. Причем экспорт из Узбекистана составил $2,362 млн., а болгарский экспорт $11,251 млн.

По его словам, в Узбекистане действуют 17 предприятий с участием болгарского капитала.

Отвечая на вопрос НИА «Туркистон-пресс», Поверенный в делах Болгарии в Узбекистана И.Славчев сообщил, что на фоне коллапса ведущих финансовых учреждений, Болгария сохраняет финансовую стабильность. Это является ведущим приоритетом в антикризисной политике правительства, которое приняло пакет мер для экономической стабильности в условиях мирового финансового кризиса в 2009 году, которые будут постоянно актуализированы, чтобы отвечать адекватно быстро изменяющейся экономической обстановке мира.

- Болгария не затронута напрямую финансовым кризисом, банковская система стабильна и ликвидна. В качестве предохранительной меры, банки ограничили кредитование и повысили проценты в 2008 году в среднем на 3,75%. Положительную роль играют и накопленные правительством за последние годы фискальные резервы, которые сейчас гарантируют необходимую стабильность и используются для противодействия кризису, - сказал Илко Славчев.

25.02.09

РЕСУРСЫ ДЛЯ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА ВЫРОСЛИ В 3 РАЗА

Фонд реконструкции и развития Узбекистана (ФРРУ) в течение 2006-2008 годов увеличил уставной капитал с $1 млрд. до $3,2 млрд. в настоящее время, говорится в материалах министерства финансов, распространенных на международном бизнес-семинаре в Ташкенте.

По данным минфина, ресурсы фонда были увеличены за счет части активов правительства в иностранной валюте, находящихся в управлении Центробанка, части бюджетного профицита, выручки в инвалюте от приватизации госимущества, а также сверхпрогнозных поступлений в бюджет по налогу на прибыль, налогу на пользование недрами и акцизному налогу.

Увеличение уставного капитала фонда позволило аккумулировать необходимые финансовые ресурсы для развития отраслей, имеющих решающее значение для реализации приоритетных задач в развитии экономики, структурных преобразований и модернизации производства», отмечается в материалах.

По оценке минфина, за истекшие два года на финансирование и софинансирование десятка крупных промышленных и инфраструктурных объектов фондом выделено кредитов в размере более чем $550 млн.

Ранее сообщалось, что до конца 2010 года правительство Узбекистана планирует увеличить уставной капитал ФРРУ до $5 млрд.

В рамках проекта государственной инвестиционной программы на 2009-2014 годы ФРРУ планирует предоставить кредиты в размере $2,5 млрд. на реализацию около 300 инвестиционных проектов в основных секторах экономики на общую сумму $24,5 млрд.

Фонд реконструкции и развития Узбекистана был создан в мае 2006 года для финансирования и софинансирования важнейших инвестпроектов, включенных в государственную инвестиционную программу. Учредителем фонда является правительство республики в лице министерства финансов, а также пять крупнейших коммерческих банков республики - Национальный банк ВЭД Узбекистана, Асака-банк, Узпромстройбанк, Пахта-банк и Ипотека-банк.

Ранее сообщалось, что ФРРУ в 2009 году откроет финансирование в объеме $172.5 млн. для ряда инвестиционных проектов общей стоимостью $874,7 млн. В перечень вошли проекты в энергетике, нефтегазовой и химической отраслях, машиностроении, а также транспортной инфраструктуры.

Средства фонда формируются в иностранной валюте на счетах в Центробанке, при этом Центробанк осуществляет конвертацию средств, поступающих на счета фонда в национальной валюте. Центробанк может размещать свободные остатки средств фонда в высоколиквидные зарубежные финансовые инструменты.

Фонд освобожден от всех видов налогов, сборов, пошлин и обязательных отчислений в государственные целевые фонды, за исключением единого социального платежа.
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ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ТРЕХ СТРАН ПРОВЕЛИ КОНСУЛЬТАЦИИ В ТАШКЕНТЕ

Накануне (26 февраля 2009 г.) в Ташкенте состоялись трехсторонние встречи представителей министерств и ведомств Узбекистана, Казахстана и Туркменистана, занимающихся железнодорожными перевозками. Об этом НИА “Туркистон-пресс” сообщили в компании “Узбекистон темир йуллари”. 

На переговорах были обсуждены вопросы, связанных с обеспечением бесперебойной работы межгосударственных стыковых пунктов перехода поездов с тем, чтобы обеспечить надежный транзит грузов, предназначенных для коалиционных сил в Афганистане.

Сегодня по железным дорогам Туркменистана и Узбекистана идут также поставки на юг казахстанских товаров - зерна, муки, металлов и горюче-смазочных материалов. В связи с этим вопросы бесперебойного пропуска грузовых составов через стыковые пункты на границах этих стран являются весьма актуальными.

Кроме того, пункты перехода поездов в Узбекистане (Хайратон в Сурхандарьинской области, Ходжиабад в Бухарской области, Тахиаташ в Каракалпакии) несут нагрузку по транзиту не только казахстанских, но и российских, таджикских товаров, поставляемых в Афганистан и Иран.
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ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ КАЧЕСТВА ОАО АГМК` НА 2009-2010 ГОДЫ

Руководством ОАО «Алмалыкский ГМК» утверждена «Политика в области качества на 2009-2010 годы”. Это современное предприятие, ориентированное по трем направлениям: медно-молибденовое, свинцово-цинковое и золотодобывающее производства. Он является крупнейшим производителем и поставщиком меди, цинка и драгоценных металлов в Узбекистане, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

Для повышения конкурентоспособности комбината разработана и внедрена Система Менеджмента Качества (СМК) согласно требованиям международного стандарта ИСО 9001 версии 2000 года. Система распространяется на подразделения, участвующие в производстве катодной меди, службы технической поддержки и обеспечения производства, а также на управленческий персонал комбината.

Следующим шагом на пути к освоению новых и развитию существующих рынков сбыта является регистрация медных катодов на Лондонской бирже металлов (ЛБМ) в качестве металла со статусом «GOOD DELIVERY» (хорошая поставка). В период 2009 года будет продолжена работа в данном направлении. Качество для АГМК – это определяющий критерий, на основании которого строится управление комбинатом.

АГМК в 2008-2012 годах планирует инвестировать в модернизацию медеплавильного производства $68,5 млн. Модернизация предусматривает строительство первой очереди и реконструкцию второй очереди сернокислотного цеха стоимостью $46 млн., а также строительство печи жидкой ванны (ПЖВ) на медеплавильном заводе стоимостью $22,5 млн. В настоящий момент АГМК приступил к подготовке ТЭО данных проектов.

По расчетам специалистов АГМК, в результате проведенных работ увеличится производительность, повысится качество выпускаемой продукции, а также снизятся энергозатраты.

"Эти проекты являются логическим продолжением стратегии комбината по расширению собственной сырьевой базы и совершенствованию медеплавильных переделов", отметил представитель АГМК.

Ранее сообщалось, что АГМК инвестирует в модернизацию производства $227 млн. на расширение рудной базы, перевооружения мощностей и обновления транспортного парка.

ОАО “Алмалыкский ГМК” (Алмалык, Ташкентская область), крупнейший производитель меди в Центральной Азии, имеет право на разработку месторождений медно-молибденовых и свинцово-цинковых руд в районе Ташкентской области. Предприятие выпускает рафинированную медь (катоды), включая поставки медного концентрата на основе толлинга и за счет переработки лома, цинк металлический, свинцовый концентрат и другую продукцию. На долю АГМК приходится порядка 90% производства серебра и 20% золота в республике.

Уставной капитал предприятия составляет 89,687 млрд. сумов. В его структуре 97,5% акций принадлежит государству, 2,5% - трудовому коллективу. В 2006 году правительство Узбекистана приняло решение не продавать 46,5% акций комбината до конца 2011 года.
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КОРЕЙСКАЯ SHINDING ИНВЕСТИРУЕТ В «ЗАМОРОЗКУ»

Южнокрейская Shindong Enercom Inc инвестирует в 2009-2012 годах более $6 млн. в модернизацию узбекского ОАО "Доррефтранс" (Сырдарьин​ская область), железнодорожного рефоператора, сообщил НИА «Туркистон-пресс» председатель правления ОАО "Доррефтранс" Рахим Пиров.

По его словам, инвестор планирует инвестировать средства в модернизацию рефрижераторного подвижного состава, также реализует ряд проектов по перевооружению ремонтной базы предприятия.

Р.Пиров сообщил, что предприятие в 2008 году представило в аренду частным операторам из России и Казахстана порядка 50 изотермических вагонов, а в текущем году планирует подписать соглашения с операторами из Санкт-Петербурга и Иртыша (Казахстан) на оказание услуг по ремонту рефрижераторных секций.

"Сегодня вагоны частных операторов в России долгое время ожидают постановки в ремонт на предприятия РЖД, поэтому у нас есть шанс войти на рынок этих услуг", отметил Р.Пиров.

В феврале 2008 года консорциум южнокорейских компаний во главе с Shindong Enercom по результатам тендера приобрел 47% акций узбекского ОАО "Доррефтранс", рефрижераторного подразделения государственной акционерной железнодорожной компании "Узбекистон темир йуллари", стоимостью $17,5 млн.

В конце 2002 года американская консалтинговая компания Normark trading по поручению российского ОАО "Приморское морское пароходство" (ПМП) подписала с ГКИ Узбекистана договор купли-продажи 47% акций "Доррефтранса" стоимостью $12 млн.

По условиям сделки договор должен был вступить в силу после передачи в доверительное управление ПМП еще 28% акций "Доррефтранса". Однако руководство железнодорожной компании отказалось выполнить эти условия и сделка не состоялась.

ОАО "Доррефтранс" (бывшее рефрижераторное вагонное депо Среднеазиатской железной дороги) было образовано в 1978 году и специализируется на перевозке и экспедировании скоропортящихся грузов в изотермическом подвижном составе. Парк компании, один из самых крупных в СНГ, в настоящий момент состоит из 213 рефрижераторных секций и шести вагонов германского производства (122 секции). Основной объем грузоперевозок приходится на страны СНГ, в первую очередь Россию, а также страны Балтии, Иран, Афганистан.

По итогам 2008 года объем перевозок оператора вырос на 8,4% до 314 тыс. тонн, доход - до 24,1 млрд. сумов (+1,6 раза).

Уставной капитал предприятия составляет 21,887 млрд. сумов ($1-1408,44 сума). В его структуре помимо доли иностранного инвестора, государству принадлежит 51%, трудовому коллективу – 2%.

ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" образована в 1994 году после выхода из состава Среднеазиатской железной дороги. Уставной капитал сформирован за счет госактивов семи подразделений компании и на 100% принадлежит государству.
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СОДОВЫЙ ЗАВОД УЗБЕКИСТАНА ПЛАНИРУЕТ ОТПРАВИТЬ НА ЭКСПОРТ В 2009 ГОДУ 36 ТЫС. ТОНН ПРОДУКЦИИ

Единственный в Узбекистане и Центральной Азии Кунградский содовый завод (находится на севере страны) планирует экспортировать в 2009 году своим заказчикам из России, Казахстана, Киргизии, Туркмении и Таджикистана 36 тысяч тонн продукции. Об этом НИА “Туркистон-пресс” сообщили в Государственной акционерной компании "Узкимёсаноат" (Узхимпром).

В 2008 году Кунградский содовый завод произвел более 71 тысячи тонн высококачественной продукции (в 2007 году - 12,8 тысячи тонн), отвечающей международным требованиям, из которых около 6 тысяч тонн отправлено на экспорт.

"Спрос на кунградскую соду возрастает и в самой республике, потребность которой в кальцинированной соде составляет 56 тысяч тонн в год. К числу ее основных потребителей относятся акционерные общества "Кварц", "Узкурилишматериаллари" (Узстройматериалы), совместные предприятия "Фарм-гласс", "Газалкент-ойна" (Газалкент-стекло), компании "Узкимёсаноат" (Узхимпром), "Узбекнефтегаз", а также предприятия масложировой, химической и металлургической промышленности", - отметил в "Узкимёсаноат".

Кунградский содовый завод был введен в эксплуатацию в августе 2006 года. В настоящее время предприятие вышло на 80% от проектной мощности, которая составляет 100 тыс. тонн кальцинированной соды год. Его продукция используется как основная химическая добавка в производстве стекла и моющих средств, в цветной металлургии, легкой и бумажной промышленности, в водоочистных работах.

Продукция Кунградского содового завода на сегодняшний день полностью покрывает потребности республики в кальцинированной соде, импорт которой полностью прекращен. По подсчетам специалистов, с начала пуска этого предприятия в эксплуатацию республика ежегодно экономит около $20 млн. валютных средств. Завод был построен совместно с китайской инжиниринговой компанией "Ситик".
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АВИАКОМПАНИЯ «АТЛАНТ-СОЮЗ» ОТКРЫЛА ДОРОГУ В САМАРКАНД

Российская авиакомпания «Атлант-Союз» начала регулярные рейсы по маршруту Москва-Самарканд-Москва. Рейсы выполняются на Ту-154М и Boeing 737 два раза в неделю. Об этом НИА «Туркистон-пресс» сообщили в национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

Минимальный тариф на перелет в одну сторону составляет 145 евро, туда - обратно - 290 евро. Тарифы указаны без учета сборов.

С 20 декабря 2008 года «Атлант-Союз» начал ежедневные (кроме среды) полеты в Ташкент из Москвы.

Все рейсы авиакомпании выполняются из международного аэропорта Внуково. «Внуково» также связан с Москвой скоростной железнодорожной магистралью.

Другая российская авиакомпаниия “КД авиа” заключила интерлайн соглашение с “Узбекистон хаво йуллари”, которое вступает в силу сегодня (24 февраля 2009 года). Теперь пассажиры авиакомпании "КД авиа" смогут приобрести авиабилет на рейсы узбекской авиакомпании. Согласно договоренности каждая из сторон получила право продавать перевозки по маршрутам другой.
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НАК ПОПОЛНИЛСЯ САМОЛЕТОМ ИЛ-114-100 НОВОЙ МОДИФИКАЦИИ

В Ташкенте состоялась пресс-конференция с участием представителей Госавианадзора Республики Узбекистан, Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари" и Государственного акционерного общества "ТАПОиЧ" по случаю пополнения парка НАК третьим отечественным самолетом Ил-114-100, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Как сообщил журналистам генеральный директор «Узбекистон хаво йуллари» Валерий Тян, новый лайнер будет введен в коммерческую эксплуатацию до конца недели.

Он начнет выполнять регулярные рейсы по маршрутам НАК: по местным авиалиниям и в страны СНГ. В.Тян отметил, что новый самолёт будет выполнять рейсы вместо самолётов АН-24 и ЯК-40, так как они "в последнее время морально устарели, у них большой расход. А самолёт ИЛ-114-100 очень экономичный и у него большая производительность. Самолёт оснащён авионикой, которая обеспечивает экипажу самолёта возможность контролировать все параметры самолета и двигателя".

Самолет разработан с учетом всех требований современного рынка авиационных перевозок и отличается оптимальным соотношением летно-технических и экономических характеристик.

В настоящее время «Узбекистон хаво йуллари» эксплуатирует два Ил-114 с двигателями PW-127H производства Pratt & Whitney. В 2001 году авиакомпания заключила контракт с ТАПОиЧ на приобретение трех Ил-114 с двигателями PW-127H канадской Pratt & Whitney общей стоимостью $21,5 млн.

Как сообщил генеральный директор НАК "Узбекистон хаво йуллари", отличительная черта лайнера Ил-114-100 в том, что дополнены и расширены функции авионики, сокращены эксплуатационные расходы, улучшены все его технические характеристики. Самолет оснащен системой автоматического захода на посадку.

Вместимость новой модификации самолета – 52 пассажирских кресла. Максимальная дальность полета – 1250 км, крейсерская скорость – 500 км/ч. Топливная эффективность используемых авиадвигателей позволяет ему конкурировать с самолетами подобного типа других производителей.

Разработчиками самолета выступили специалисты открытого акционерного общества "Ил" (Россия), которые учли все пожелания и предложения авиаторов и самолетостроителей Узбекистана. Комфортабельный лайнер собран на ГАО "ТАПОиЧ" (Узбекистан).

Самолет хорошо зарекомендовал себя во время летных испытаний. Он отличается повышенной точностью самолетовождения.

В этом году лётный парк авиакомпании пополнится ещё тремя самолётами этой серии. А в 2010 году их количество будет доведено до восьми.

В 2002 году был поставлен первый самолет, коммерческая эксплуатация которого была начата на местных авиалиниях в начале 2003 года. Второй лайнер был поставлен в 2008 году. Первоначально планировалось завершить поставку новых машин до конца 2006 года, однако из-за задержек с финансированием завершения строительства лайнеров и конструкционной доводки самолета сроки поставки были скорректированы.
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ХЛОПКОЗАВОДЫ НЕЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЗИЛИ ПРОИЗВОДСТВО

Производство хлопка-волокна в Узбекистане в январе 2009 года снизилось на 1,0% по сравнению с аналогичным периодом 2008 года до 135,945 тыс. тонн, по данным Государственного комитета республики по статистике.

В частности, производство хлопкоперерабатывающих предприятий ассоциации “Узхлопкопром” из этого объема снизилось на 1,0% до 135,313 тыс. тонн. Предприятия с иностранными инвестициями увеличили производство волокна в 3,6 раза до 632 тонн.

Ранее сообщалось, что в апреле 2007 года правительств Узбекистана утвердило пятилетнюю программу модернизации и реконструкции предприятий хлопкоочистительной промышленности общей стоимостью около $150 млн.

В рамках программы намечено осуществить реконструкцию 20 хлопкозаводов и модернизацию 21 предприятия отрасли во всех регионах страны.

В 2007-2008 годах ассоциация осуществила модернизацию 14 хлопкозаводов общей стоимостью порядка $56 млн., а также ликвидировала 30 хлопкоочистительных предприятий, оснащенных устаревшим, физически и морально изношенным оборудованием, с низким уровнем использования производственных мощностей.

Производство хлопка-волокна в Узбекистане в 2008 году увеличилось на 4,4% по сравнению с итогами 2007 года до 1,174 млн. тонн.

По предварительным данным, в 2008 году Узбекистан снизил сбор хлопка-сырца на 8,2% по сравнению с 2007 годом до 3,41 млн. тонн.
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ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАСТЕТ ЗА СЧЕТ ТЭК И ПИЩЕПРОМА

В Узбекистане объем промышленного производства в январе 2009 года увеличился на 10,5% по сравнению с аналогичным периодом 2008 года и составил 1,975 трлн. сумов ($1–1408,44 сума) в действующих ценах, по данным Государственного комитета республики по статистике.

При этом рост промышленного производства в физическом объеме составил 5,0%.

По данным статистического ведомства, наибольший удельный вес в общем объеме производства принадлежит топливно-энергетическому комплексу – 37,7% (27,3% в 2008 году). При этом доля электроэнергетики – 10,5% (8,0%), топливной промышленности –27,2% (19,3%).

Доля цветной металлургии – 21,3% (14,8%), легкой промышленности – 16,8% (19,3%), пищевой отрасли – 10,2% (7,8%), машиностроения - 8,5% (13,7%), химической – 4,6% (4,2%).

Доля предприятий с иностранными инвестициями (ПИИ) в общем объеме промпроизводства составила 18,6% (20,1%).

Наибольший рост производства в стоимостном выражении за январь зафиксирован в топливной промышленности – на 36,0%, химической – 25,6%, пищепроме – 11,5%.

Объем производства в машиностроении снизился на 15,2%, электроэнергетике - на 4,6%.

В Узбекистане объем промышленного производства в 2008 году увеличился на 12,7% по сравнению с 2007 годом и составил 23,68 трлн сумов, рост промышленного производства в 2009 году был запланирован в размере 9,3%.

25.02.09

В УЗБЕКИСТАНЕ ОСНОВНОЙ ДОХОД СВЯЗИСТАМ В 2008 ГОДУ ПРИНЕСЛО НАСЕЛЕНИЕ

В 2008 году предприятия связи и информационно-коммуникационных технологий в Узбекистане оказали услуг на 1440 млрд. сумов (около $1,025 млрд.), что на 60% больше чем в прошлом году. Об этом заявил генеральный директор агентства связи и информатизации (УзАСИ) Абдулла Арипов, выступая на заседании коллегии по итогам года, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

Более 60% всех доходов, то есть 864,7 млрд. сумов (около $614,8 млн.), принесли услуги, оказанные населению. Этот показатель по сравнению с 2007 годом увеличился на 67,4%.

Объем междугородних и международных телефонных переговоров увеличился по сравнению с 2007 годом на 1,5%, письменной корреспонденции - на 3,5%, отправления посылок - на 11%, денежных переводов на 11,8%.

Количество основных телефонов по состоянию на 1 января 2009 года составляет 1,84 млн., уровень цифровизации АТС составляет 88,8%.

Количество абонентов мобильной связи составило 12,65 млн. (в 2008 году к мобильной связи подключились 6,612 млн. абонентов).

Число предприятий по передаче данных, в том числе, предоставляющих услуги по подключению к интернету, достигло 856, общее количество пунктов коллективного пользования (интернет-кафе) - 872. Общая скорость использования международных информационных сетей достигла 825 Мбит/с. Оценочное количество пользователей интернет составило 2,46 млн. (8,7% населения).

Количество доменов, зарегистрированных в зоне .UZ, день превысило отметку в 7600 (прирост 26,7%). По данным агентства, ежемесячно на сайты узнета приходится 14 млн. посещений.

По проектам, реализованным за счет привлечения прямых иностранных инвестиций и кредитов, было освоено $288,9 млн. или 381,6 млрд. сум.

26.02.09

БУДУТ ДЕНЬГИ – БУДУТ САМОЛЕТЫ

Узбекское ГАО "Ташкентское авиационное производственное объединение им. В.Чкалова" (ГАО "ТАПОиЧ") в 2009-2010 годах поставит для российских заказчиков четыре самолета Ил-114-100, заявил журналистам Джалалитдин Гулямов, заместитель генерального директора по производству ТАПОиЧ.

"Сегодня для российских заказчиков мы собираем только четыре самолета Ил-114, они находятся в разной степени готовности с учетом финансирования их постройки, до конца 2010 года мы сборку завершим", - отметил Д.Гулямов.

Он сообщил, что сборка трех лайнеров осуществляется для ООО "Управляющая компания "Русские самолеты" (Москва), еще одного самолета - для ОАО "Авиабалт" (Санкт-Петербург).

Д.Гулямов сообщил, что ташкентский завод может увеличить производство Ил-114-100 для российских потребителей при гарантии финансирования сборки самолетов.

Он отметил, что до конца 2010 года завод намерен также собрать четыре Ил-114-100 для узбекской национальной авиакомпании (НАК) "Узбекистон хаво йуллари".

В апреле 2007 года ТАПОиЧ заключила контракт с НАК "Узбекистон хаво йуллари" на поставку четырех Ил-114-100 стоимостью около $50 млн. Финансирование контракта осуществляется за счет кредита Фонда реконструкции и развития Узбекистана, кредита Национального банка ВЭД Узбекистана и собственных средств "Узбекистон хаво йуллари".

Накануне ТАПОиЧ завершил поставку трех Ил-114-100 с двигателями PW-127H канадской Pratt&Whitny в рамках контракта с узбекской авиакомпанией стоимостью $21,5 млн. В 2002 году узбекская авиакомпания получила первый самолет, в конце 2009 года - второй.

В мае 2006 года российское ЗАО "Техноспецсталь-Инжиниринг" (Санкт-Петербург) подписала контракт с ГАО ТАПОиЧ на поставку 30 самолетов Ил-114 с российскими двигателями в 2006-2008 годах.

Планировалось, что в течение трех лет ОАО "Авиабалт" (входит в структуру "Техноспецсталь-Инжиниринг") должна была привлечь на долговом рынке средства для финансирования строительства самолетов стоимостью около 10 млрд. рублей. Однако первый выпуск облигаций летом 2008 года был признан несостоявшимся из-за отсутствия интереса к ценным бумагам.

В апреле 2008 года ТАПОиЧ подписал контракт с ООО "Управляющая компания "Русские самолеты" на поставку трех самолетов Ил-114-100. По графику первый из трех самолетов должен быть поставлен в августе 2009 года, два других – в январе и в третьем квартале 2010 года.

До конца 2008 года планировалось заключить второй контракт на поставку четырех Ил-114-100 для российских авиакомпаний. Однако до настоящего времени контракт так и не заключен.

Ранее сообщалось, что производство самолета Ил-114-100 станет основным направлением деятельности для ГАО ТАПОиЧ в рамках кооперации с ОАО "Объединенная авиастроительная корпорация" (ОАО "ОАК"). Предполагается, что до 2015 г авиазавод должен произвести 120-150 самолетов этого типа.

В 2007 году в Ташкенте был подписан меморандум между правительством Узбекистана и "ОАК" о согласовании механизма интеграции ТАПОиЧ и ОАК.
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НА ЭЛЕКТРИФИКАЦИЮ И ГАЗИФИКАЦИЮ СЕЛА ВЛАСТИ УЗБЕКИСТАНА ВЫДЕЛЯТ $176,5 МЛН.

Согласно госпрограмме «Год развития и благоустройства села» за четыре года Узбекистан направит $176,5 млн. на бесперебойное обеспечение сельских населенных пунктов энергетическими ресурсами, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Документ, в частности, предусматривает реконструкцию и ремонт 7458 км, а также строительство порядка 1050 км новых линий электропередач электросетей Государственной акционерной компанией «Узбекэнерго».

В Узбекистане в рамках утвержденной главой государства госпрограммы «Год развития и благоустройства села» в 2009-2012 гг. планируется на бесперебойное обеспечение села необходимыми энергетическими ресурсами направить всего 247250 млн. сумов ($176,5 млн.). Стоимость проекта - 156,05 млрд. сумов ($111,4 млн.)

Акционерная компания «Узтрансгаз» до 2013 года произведет капитальный ремонт и реконструкцию газораспределительных сетей протяжен​ностью более 3660 км, на что будет затрачено 91,2 млрд. сумов ($65,1 млн.).

Финансирование обоих проектов будет осуществляться за счет собственных средств компаний, но из государственного бюджета в 2009 году будет выделено 13,75 млрд. ($9,8 млн.) для «Узбекэнерго» выделить 13750 млн. сумов ($9,8 млн.) и 29,2 млрд. сумов ($20,8 млн.) для «Узтрансгаза».

25.02.09

НА АРАЛЕ В КОНЦЕ ГОДА НАЧНЕТСЯ БУРЕНИЕ

Aral Sea Operating Comp, оператор геологоразведочных работ в узбекской части акватории Аральского моря, в начале марта планирует объявить тендер по выбору подрядчика для бурения разведочных скважин на контрактной территории, сообщили НИА «Туркистон-пресс» в операционной компании.

"В ближайшие дни мы приступим к рассылке преквалификационных требований и в начале марта намерены объявить тендер", сообщил представитель Aral Sea Operating.

В настоящий момент завершается подготовка программы буровых работ. В частности в 2009 году на западной части контрактной территории Аральского моря планируется пробурить две разведочные скважины. Планируется, что бурение начнется в четвертом квартале текущего года.

Ранее сообщалось, что российское ООО "ПетроАльянс" в 2007-2008 годах провело сейсморазведочные работы категории 2D в западной и центральной частях контрактной территории.

В августе 2006 года правительство Узбекистана и международный консорциум в составе НХК "Узбекнефтегаз", российской "Лукойл Оверсиз ", малазийской Petronas, корейской KNOC и китайской CNPC подписали СРП по данному проекту сроком на 35 лет. По условиям соглашения, участникам консорциума на первоначальном этапе будет принадлежать по 10% добываемой продукции, минимальная доля Узбекистана – 50%. СРП выступило в силу в январе 2007 года. Для реализации проекта создана компания-оператор Aral Sea Operating Comp, которая зарегистрирована в госорганах Узбекистана.

По итогам первого этапа геологоразведочных работ стоимостью около $100 млн. в конце 2009 года планируется приступить к разработке многовариантного ТЭО с последующим согласованием коммерческих условий СРП.

По данным Узбекнефтегаза, за последние несколько лет в Устюртском регионе, частью которого является контрактный участок, были открыты восемь газоконденсатных месторождений.

Как сообщалось ранее, прирост промышленных запасов углеводородов в Устюртском нефтегазовом регионе Узбекистана в 2005-2020 годы составит 620,4 млн. тонн условного топлива. В частности, прирост запасов природного газа в течение пяти лет составит 579 млрд. кубометров, жидких углеводородов - 41,4 млн.

Прогнозные перспективные ресурсы углеводородов в Узбекистане на 1 января 2005 года составляли по газу - 5,903 трлн. кубометров, нефти - 817,7 млн. тонн, конденсата -360 млн. тонн.
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ИСПАНСКАЯ MAXAM УВЕЛИЧИЛА МОЩНОСТЬ АГРЕГАТОВ В ЧИРЧИКЕ

Испанская MAXAM Corp осуществила модернизацию производства аммиака на узбекском ОАО "Максам-Чирчик" (бывшее ОАО "Электрохимпром", Чирчик, Ташкентская область) стоимостью около $25 млн., сообщили НИА «Туркистон-пресс» в руководстве предприятия.

Представитель "Максам-Чирчик" сообщил, что в рамках проекта была проведена реконструкция производства агрегата аммиака АМ-76 на химзаводе. В ходе реализации проекта производительность агрегата А-76 доведена до проектной мощности - 420 тыс. тонн в год. До последнего времени мощности агрегата была задействованы менее чем на 50%. Срок реализации проекта - 18 месяцев.

В результате осуществления проекта производственная мощность завода в 2009 году будет доведена до выпуска 240 тыс. т (в физическом весе) карбамида, 450 тыс. т аммиачной селитры и 100 тыс. тонн сульфата аммония в год.

Финансирование проекта осуществлялось за счет собственных средств предприятия и инвестиционных обязательств испанской компании на сумму около $13 млн., а также кредита Фонда реконструкции и развития Узбекистана в объеме $12 млн.

Весной 2007 года испанская MAXAM Corp S.A.U. приобрела 49% акций ОАО "Электрохимпром" (Чирчик, Ташкентская область) стоимостью $22 млн. с инвестиционными обязательствами в размере $55 млн. в течение пяти лет в развитие и модернизацию предприятия.

В частности, в течение 2009-2011 гг. испанская компания планировала инвестировать $22 млн. в реконструкцию производства, технологическое перевооружение цеха азотной кислоты стоимостью $4,4 млн., а также строительство нового цеха по производству нитрата аммония малой плотности (LDAN).

Финансирование проектов модернизации будет осуществляться за счет прямых инвестиций MAXAM Corp.

ОАО "Электрохимпром было введено в строй в 1940 году (Чирчикский электрохимический завод) и специализируется на выпуске аммиака, аммиачной селитры и карбамида. В структуре уставного фонда помимо 49% акций, приобретенных MAXAM Corp, 51% принадлежит государству.

В начале 2008 года испанская компания также приобрела 49% акций ОАО "Аммофос" (Алмалык, Ташкентская область) стоимостью около $18 млн. и инвестиционными обязательствами в размере $30 млн.

23.02.09

КОРЕЙСКАЯ BLITIX ДОБАВИТ ГАЗА НА ЗАПРАВКАХ

Национальная холдинговая компания (НХК) “Узбекнефтегаз” и корейская BLITIX планируют в 2009 году создать СП по производству, строительству и эксплуатации автомобильных газовых наполнительных компрессорных станций (АГНКС), сообщили НИА «Туркистон-пресс» в пресс-службе НХК “Узбекнефтегаз”.

“Рассмотрено предложение о создании специализированного предприятия в форме СП. После дополнительных процедур согласования, стороны договорились подготовить совместный документ, который создаст правовые основы для дальнейших шагов», - отметил представитель пресс-службы.

Представитель холдинга уточнил, что в рамках проекта планируется построить 50 АГНКС, общей стоимостью около $75 млн.

По его оценке, стороны планируют выйти на подписание учредительных документов во второй половине текущего года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств СП и кредитов, привлекаемых корейской компанией.

В начале 2007 года правительство Узбекистана приняло программу по поэтапному переводу автомобильного транспорта на газомоторное топливо до конца 2012 года.

В рамках программы стоимостью около $500 млн. планируется строительство сети автозаправочных станций с целью перевести обслуживание автотранспорта на сжиженный и сжатый газ.

В частности, в течение шести лет по всей республике планируется построить 138 автогазонаполнительных компрессорных станций (АГНКС) с общим резервуаром 708 млн. кубометров компрессионного газа и 952 автогазозаправочных станций (АГЗС) общей емкостью 476 тыс. тонн сжиженного газа.

На начало 2007 года в республике действовало 43 АГНКС с общим резервуаром 168,7 млн. кубометров и 300 АГЗС общей емкостью 183 тыс. тонн сжиженного газа. Данные на настоящее время не обнародованы и не разглашаются.

В соответствии с расчетами программы, расширение сети АГНКС позволит увеличить внутреннее потребление метана с 283,5 млн. кубометров до 919 млн. кубометров в год, потребление сжиженного газа вырастит с 210 тыс. тонн в 2007 году до 638 тыс. тонн к 2012 году.

В настоящий момент на газе работают порядка 10% от общего количества зарегистрированного автотранспорта в количестве 2,5 млн. единиц.

Финансирование программы планируется осуществлять за счет привлечения иностранных кредитов и прямых инвестиций в размере порядка $200 млн., а также средств госбюджета и собственных средств НХК «Узбекнефтегаз».

По мнению экспертов, данная программа принята в связи с возрастающим спросом на бензиновое топливо в Узбекистане, и невозможностью полностью удовлетворить спрос на внутреннем рынке за счет собственных мощностей.

В настоящее время в Узбекистане добывается около 5 млн. тонн жидких углеводородов при внутренних потребностях в 7-8 млн. тонн, что не позволяет в полном объеме обеспечивать внутренний рынок страны в автобензине и дизельном топливе.

Из-за истощения запасов действующих месторождений добыча нефти и газового конденсата последние годы в республике падает, что сказалось на работе нефтеперерабатывающих заводов.

Общая мощность трех нефтеперерабатывающих заводов республики – Бухарского НПЗ, Ферганского НПЗ и Алтыарыкского НПЗ сегодня составляет 11,12 млн. тонн. В настоящий момент эти мощности загружены на 60%. Дефицит традиционного топлива в республике в настоящий момент составляет порядка 700 тыс. тонн ежегодно.

По данным официальной статистики, добыча нефти и газового конденсата на предприятиях нефтедобывающей промышленности Узбекистана в 2008 году снизилась на 2,5% по сравнению с итогами 2007 года до 4,808 млн. тонн. В частности, производство нефти снизилось на 15,0% до 2,552 млн. тонн, добыча газового конденсата - увеличилась на 17,1% до 2,256 млн. тонн.

Добыча природного газа в Узбекистане в 2008 году увеличилась на 3,7% до 67,61 млрд. кубометров. Производство сжиженных газов составило 248,1 тыс. тонн (+4,4%).
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«АВТОГРАЖДАНКА» ПОВЫСИТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРАХОВЩИКОВ

В Узбекистане объем страховых обязательств в 2009 году может увеличиться на 35% до 46 трлн. сумов ($1–1408,44 сума), по данным департамента финансового анализа и рейтинга узбекской компании Saipro.

“В связи с введением в 2008 году обязательного страхования ответственности владельцев транспортных средств в текущем году ожидается скачек в объеме обязательств по страховому рынку, примерно на 35%, что приведет к достижению объема страховых обязательств до 46 трлн. сумов», отмечает Saipro.

По итогам 2008 года общий объем страховых обязательств вырос на 19,2% до 34,8 трлн. сумов, в том числе объем чистых обязательств узбекских страховых компаний увеличился в 1,54 раза до 9,7 трлн. сумов.

«В 2007 году объем чистых обязательств страховых компаний снизился на 11,3% до 6,3 трлн. сумов, однако увеличение размеров уставных капиталов страховщиков, а также активов в целом позволило компаниям удерживать 9,7 трлн. сумов», сообщают аналитики.

По данным Saipro, в общем объеме обязательств 52% приходится на добровольное страхование ответственности, 39% – добровольное страхование имущества, 6% – личное страхование, 3% – обязательное.

Из общего объема страховых обязательств передано на перестрахование зарубежным страховым компаниям по страхованию ответственности - 89,8% обязательств, по имущественному страхованию – 63%, по личному страхованию – 12,2%, по обязательному – 9,2%.

В соответствии с нормативными требованиями министерства финансов Узбекистана, размер обязательств по отдельным рискам не может превышать 20% от суммы источников собственных средств и страховых резервов, либо размер обязательство по пяти наиболее крупным отдельным рискам не должен превышать 200% от суммы источников собственных средств.

По состоянию на 1 января 2009 года в республике действовали 30 страховых компаний, в том числе одна компания – в области страхования жизни, одна перестраховочная компания, 28 – в отрасли общего страхования.

Совокупная страховая премия страховых компаний Узбекистана в 2008 году увеличилась на 18,3% по сравнению с 2007 годом до 87,1 млрд. сумов, объем страховых выплат по итогам прошлого года увеличился в 1,63 раза до 14,2 млрд. сумов.

Многопрофильная проектно-инжиниринговая компания Saipro действует с 1999 года, в частности, занимается рейтингованием страховых компаний.
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ВИЗИТ НОВОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ВСЕМИРНОГО БАНКА ПО ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ В УЗБЕКИСТАН

Накануне (26 февраля, 2009 года) в Ташкент с двухдневным визитом прибыли вице-президент Всемирного банка по странам Европы и Центральной Азии Шигео Кацу и Аннет Диксон, бывший Региональный директор по Центральной Азии. Как сообщили НИА “Туркистон-пресс” в представительстве Всемирного банка в Ташкенте, они представят недавно вступившего в должность Регионального директора по Центральной Азии Мото Кониши.

Основной целью первой поездки Регионального директора Мото Кониши в Узбекистан является обсуждение с правительством и другими ключевыми партнерами хода выполнения программы банка со времени одобрения Стратегии содействия стране в июне 2007 года, а также вопросов реализации текущих инвестиционных проектов и будущих направлений сотрудничества Всемирного банка.

Мото Кониши, гражданин Японии, начал свою деятельность во Всемирном банке по программе «Молодых специалистов» в 1981 году. Он занимал различные должности во Всемирном банке и до настоящего назначения работал Руководителем транспортного сектора в департаменте устойчивого развития региона Европы и Центральной Азии. Г-н Кониши принимал непосредственное участие в реализации ряда проектов Всемирного банка в странах Центральной Азии в сфере водоснабжения и санитарии, а также транспорта. Он обладает большим опытом работы в Северной Америке, Восточной Азии, Африке и Азиатско-Тихоокеанском регионе.

В своей новой должности первоочередными приоритетами господина М.Кониши являются: первое - обеспечить поддержку стратегическим направлениям работы банка в странах Центральной Азии по содействию приоритетным программам реформ и углублению регионального сотрудничества в таких ключевых вопросах как управление водными ресурсами и торговля; и второе - осуществлять руководство, делая упор на эффективные результаты.

"Мировая экономика переживает серьезный кризис, который не может не оказать некоторого влияния на Узбекистан, - отметил М.Кониши. - Однако на момент вхождения в кризис Узбекистан имел ряд сильных сторон, и особенно это касается чрезвычайно благоприятной макроэкономической ситуации. Более того, правительство тщательно проанализировало последние изменения в ситуации на региональном и международном уровне и активно работало по определению мер политики для минимизации воздействия кризиса на бизнес и население. Несомненно, низкий уровень долга, высокий уровень валютных резервов и имеющиеся возможности по повышению эффективности через дальнейшие реформы создают возможность для результативных мер по смягчению воздействия кризиса. В такой трудной ситуации очень важно сохранить все достигнутое Узбекистаном и уделить внимание уязвимым группам населения. По запросу правительства Всемирный Банк готов расширить свою деятельность в конкретных, представляющих интерес для Узбекистана, направлениях через инвестиционные проекты, интеллектуальную поддержку и глобальные знания и опыт", - сказал М.Кониши.

Узбекистан стал членом Всемирного Банка в 1992 году. Миссия Всемирного Банка в стране направлена на улучшение жизненного уровня населения через участие в экономических реформах, проводимых правительством, осуществление поддержки в совершенствовании социального сектора и инфраструктуры и предоставлении знаний и опыта правительству и населению Узбекистана.

Общий объем обязательств Узбекистана по отношению к Всемирному банку составляет $722 млн.
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СОВОКУПНЫЙ КАПИТАЛ БАНКОВ НА 1 ЯНВАРЯ 2009 ГОДА ДОСТИГ 2104,3 МЛРД. СУМОВ

В 2008 году продолжился рост уставных капиталов коммерческих банков. В частности, рост совокупного капитала банков по сравнению с 2007 годом составил 40% и на 1 января 2009 года достиг 2104,3 млрд. сумов ($1- 1406,49 сумов). Об этом НИА “Туркистон-пресс” сообщили в Ассоциации банков Узбекистана.

В целях обеспечения финансовой стабильности стратегически важных банков в 2008 году был повышен уставной капитал государственного коммерческого банка "Халк банк" до 100 млрд. сумов. Акционерно-коммерческий банк "Узпромстройбанк" за счет выпуска дополнительной эмиссии акций в размере 65,4 млрд. сумов поднял размер уставного капитала также до 100 млрд. сумов. Акционерно-коммерческий банк "Микрокредитбанк", выпустив свои акции на сумму 66,2 млрд. сумов, увеличил свой уставной капитал до 141,5 млрд. сумов.

Акции 17 коммерческих банков, включенных в официальный листинг фондового рынка, в течение 2008 года были проданы непосредственно на фондовой бирже выше своей номинальной стоимости. В результате за прошедший год количество акционеров в коммерческих банках составило 23663, более 98% из которых составляют физические лица.

Кроме того, в прошедшем году коммерческими банками был осуществлен ряд мер по финансовой поддержке предприятий путем выкупа их ценных бумаг и активизации участия на фондовом рынке.
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«БИЛАЙН» ОБУЧАЕТ ВРАЧЕЙ

Общество с ограниченной ответственностью «Unitel» (приобретенная компания ОАО «ВымпелКом», предоставляющая услуги сотовой связи под торговой маркой «Билайн» на территории Узбекистана) провело тренинги для сотрудников Центров Государственного санитарно-эпидемиологического надзора на тему «Методы измерения и оценка риска от электромагнитных полей». Об этом сообщается в пресс-релизе компании, поступившем в НИА “Туркистон-пресс”.

Тренинг был подготовлен по запросу Ташкентского института усовершенствования врачей, в котором регулярно проходят стажировку сотрудники Центров Государственного санитарно-эпидемиологического надзора (ЦГСЭН) со всего Узбекистана. Госсанэпиднадзор является одним из органов, выдающих свое разрешение при строительстве базовых станций и объектов связи, и осведомленность врачей в вопросах сотовой связи значительно облегчает взаимодействие технических специалистов операторов сотовой связи с сотрудниками этого госоргана.

В ходе тренингов, проведенных специалистами «Билайн», 45 главных санитарных врачей и врачей высшей категории центральных и областных ЦГСЭН получили подробную информацию о воздействии электромагнитного излучения на человека.

По словам профессора Института усовершенствования врачей, эксперта МАГАТЭ Дамира Зарединова, подавшего запрос в «Unitel» на проведение лекций, тренинг оказался полезным для сотрудников ЦГСЭН. «Теперь врачи санэпиднадзора лучше осведомлены о принципах работы сотовой связи, знают, как следует определять направление электромагнитного поля, и является ли оно опасным для человека в каждом конкретном случае. Целесообразно, если такие лекции приобретут регулярный характер с использованием уникальных приборов, которые сотрудники «Билайна» применяют в своей работе. Такое взаимодействие даст мощный импульс стабильному развитию нашей службы».

Комментируя событие, начальник отдела сдачи в эксплуатацию сетей ООО «Unitel» Артур Бадаев отметил: «Мы помогаем врачам понять, по каким принципам работает сотовая связь и как влияют электромагнитные волны на человека. А «Билайну» это поможет в будущем, при регистрации и контроле наших объектов: у сотрудников ЦГСЭН будет четкое понимание, как наши объекты могут повлиять на электромагнитный фон в конкретном месте. Кроме того, такое сотрудничество принесет жителям Узбекистана уверенность в стабильной экологической обстановке и отсутствии опасности для их здоровья».
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ДОБРЫЕ ДЕЛА «БИЛАЙН» В САМАРКАНДЕ И ДЖИЗАКЕ

Общество с ограниченной ответственностью «Unitel» (приобретенная компания ОАО «ВымпелКом», предоставляющая услуги сотовой связи под торговой маркой «Билайн» на территории Узбекистана) объявляет о проведении очередной благотворительной акции в рамках проекта «Добрые дела-2009», сообщает НИА «Туркистон-пресс».

В домах милосердия Самарканда и Джизака артисты театра им. А.Жураева (Самарканд) при поддержке сотрудников Центрального Регионального Филиала (ЦРФ) OOO «Unitel» показали воспитанникам театрализованные кукольные представления. В Джизаке сотрудники театра сами приехали к детишкам в дома милосердия «Зумрад» и «Лола» и устроили праздник в актовом зале.

Поблагодарив сотрудников «Билайн», директор дома милосердия №11 г. Самарканда Гульбахор Тошпулатова сказала: «Мы очень признательны «Билайну» за позитивные эмоции, подаренные детям. Надеемся, что в этом году наши детишки еще не раз встретятся с любимыми персонажами сказок, которые учат подрастающее поколение добру».

Комментируя акцию, директор Центрального регионального филиала ООО «Unitel» Бахром Махатов сказал: «Дарить добро маленьким детям – это большое счастье для нас. Очень приятно осознавать, что мы не только приносим им радость, но и способствуем дальнейшему развитию и воспитанию».
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В ТАШКЕНТЕ ПРОЙДЕТ ФОТОВЫСТАВКА «УЗБЕКИСТАН – СЕРДЦЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ. ПЕРЕКРЕСТОК КУЛЬТУР»

В эти дни в Ташкентском Доме Фотографии идет монтаж новой фотовыставки «Узбекистан – сердце Центральной Азии. Перекресток культур». Организаторы проекта - редакция журнала «Экономическое обозрение», Торгово-промышленная палата республики при поддержке представительства ООН в Узбекистане и ОБСЕ, сообщает НИА “Туркистон-пресс”.

Идею фотовыставки инициаторы ее проведения формулируют как попытку понять самих себя через взгляд со стороны: как воспринимают обычную жизнь узбекистанцев люди, приехавшие в страну по долгу службы либо в поиске новых ощущений.

Ежегодно для участия в выставке свои фото-впечатления об Узбекистане присылают десятки иностранных дипломатов, работников международных организаций, туристов и гостей страны. Целью показа фотографий, отбираемых авторитетной комиссией, является, в первую очередь, содействие сближению культур и взаимопониманию между народами через фотоискусство.

Впервые фотовыставка «Узбекистан - сердце Центральной Азии» была проведена в 2005 году. Тогда темой стало «Отражение развития» - в трудах фотографов-любителей нашли отражение происходящие в стране перемены. Темой второй выставки, прошедшей в 2006 году, стали «Ценности развития» - здоровый образ жизни, молодежь, связь поколений и другие. Третья выставка была посвящена традициям и культуре народов Узбекистана. В этом году была выбрана тема «Перекресток культур». Именно она, по мнению организаторов, отражает взаимодействие между различными культурами, раскрывает историческую роль Узбекистана как моста между Востоком и Западом. Актуальность темы подтвердило также количество фотографий - 57 участников из более 20 стран прислали почти 550 фоторабот.

Выставка «Узбекистан – сердце Центральной Азии. Перекресток культур» будет работать в Ташкентском Доме Фотографии с 28 февраля по 10 марта 2009 года.
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ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА ПОСЕТИЛ СТРОЯЩИЙСЯ ГИДРОУЗЕЛ САНЬСЯ

Президент Пакистана Асиф Али Зардари 22 февраля вечером завершил посещение центральной китайской провинции Хубэй и отбыл с визитом в Шанхай. В провинции он посетил строящийся гидроузел Санься под городом Ичан. Президент Пакистана, который находится в КНР по приглашению правительства, назвал проект гидроузла Санься "уникальным чудом гидроэнергетики". Это его второй визит в КНР после государственного визита, состоявшегося в октябре 2008 года.

В СТРАНЕ БУДУТ СОЗДАНЫ СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЗАПАСЫ НЕФТЕПРОДУКТОВ

Наряду со стратегическими запасами сырой нефти Китай намерен создать в восьми различных районах страны аналогичные резервы очищенной нефти и нефтепродуктов. Предполагается, что к концу 2010 года они будут доведены до 10 млн. тонн. Данный шаг призван содействовать стабилизации цен на внутреннем нефтехимическом рынке, испытывающем значительные трудности в условиях финансово-экономического кризиса. Соответствующий план должен получить одобрение центрального правительства. Как отмечают эксперты, глобальный финансовый кризис нанес сокрушительный удар по нефтехимической промышленности Китая. В декабре прошлого года эта отрасль впервые за 10 лет столкнулась с отрицательным ростом.

МЕЖДУ КИТАЕМ И МОНГОЛИЕЙ БУДЕТ ОТКРЫТА НОВАЯ АВИЛИНИЯ ХАЙЛАР--ЧОЙБАЛСАН

В первой половине этого года ожидается открытие новой международной авиалинии, соединяющей китайский город Хайлар автономного района Внутренняя Монголия и город Чойбалсан, расположенный в восточной части Монголии. Дальность полета между двумя городами составляет 2050 км, открытие новой авиалинии позволит сократить дальность полета до 408 км и значительно снизить расходы авиакомпаний.

ЦИНХАЙ ПОДАЛ ЗАЯВЛЕНИЕ О ВКЛЮЧЕНИИ ДРЕВНЕЙШЕГО В КИТАЕ РУКОПИСНОГО КОРАНА В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ УНИКАЛЬНЫХ КНИГ

Центр охраны старинных книг провинции Цинхай (Северо-западный Китай) подал заявление о включении 87 древних книг, включая древнейший в стране рукописный Коран, в Государственный перечень ценных древних книг. В этот перечень могут попасть только рукописные или печатные книги до 1912 года, имеющие важное историческое и культурное значение. Древнейший в Китае рукописный Коран (двухтомник на арабском языке), который хранится в мечети "Цзецзы" Сюньхуа-Саларского автономного уезда провинции Цинхай состоит из 867 страниц. Переплет этого Корана изготовлен из коричневого бычьего пергамента. Этот список священной книги мусульман создан в период VIII-XIII вв. Для хранения священной книги в мечети "Цзецзы" возведен павильон, построенный на средства, пожертвованные местными жителями.

ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ЗАБОЯХ НА ШАХТЕ "ТУНЬЛАНЬ" В ПРОВ. ШАНЬСИ ЗАКОНЧЕНА

Поисково-спасательная работа в забоях на шахте "Туньлань" в провинции Шаньси (Северный Китай), где 22 февраля ранним утром произошел взрыв газа, объявлена завершенной. Авария унесла жизни 74 шахтеров. 114 пострадавших проходят лечение в больницах, состояние пяти оценивается как тяжелое. Авария произошла, когда в забоях шахты находились 436 человек, 375 из них удалось подняться на поверхность. После аварии под руководством провинциальной администрации немедленно развернулась поисково-спасательная работа. Получив информацию об инциденте, Государственное управление по контролю за безопасностью на производстве КНР приняло экстренные меры по ликвидации последствий аварии, на шахту были направлены бригады спасателей.

23.02.09

Пульс Республики Таджикистан

ПРЕЗИДЕНТ ЭМОМАЛИ РАХМОН ПОСЕТИТ РОССИЮ С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ 24 ФЕВРАЛЯ

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон посетит Россию с рабочим визитом 24 февраля. В его ходе будут рассмотрены вопросы торгово-экономического, научно-культурного и военно-технического сотрудничества. Цель визита - ускорить реализацию договоренностей, принятых главами двух государств в ходе официального визита президента России Дмитрия Медведева в Таджикистан в августе 2008 года.

АБР ВЫДЕЛЯЕТ ТАДЖИКИСТАНУ $102 МЛН. НА ПРЕОДОЛЕНИЕ ПОСЛЕДСТВИЙ КРИЗИСА

$102 млн. выделяет Азиатский банк развития (АБР) Таджикистану на 2009-2010 годы для преодоления последствий мирового финансового кризиса на экономику. Постоянный представитель АБР в Таджикистане Макоту Оджира обсудил с Президентом республики Эмомали Рахмоном вопросы влияния глобального кризиса на республику и предпринимаемые правительством меры по его преодолению. Как сказал М.Оджира, «правительство сейчас занимается детальной оценкой макроэкономической ситуации, оценкой того, как эта ситуация воздействует на бюджет». «В основном, эти средства будут расходоваться на три проекта, один из которых заключается в оказании финансовой помощи стране в кризисной ситуации, чтобы смягчить воздействие глобального экономического кризиса. Второе - помощь в сельскохозяйственном секторе. Третье - помощь в строительстве дорог», - сказал он журналистам после встречи с главой государства. По словам Оджиры, «плодотворное» сотрудничество с Таджикистаном в течение 10 лет позволяет банку «увеличивать» помощь этой стране. Текущий портфель АБР в Таджикистане составляет 13 проектов на общую сумму $380 млн., предоставленные в виде кредитов, грантов и технической помощи.

ТАДЖИКИСТАН ПОЛУЧИТ ОТ ВСЕМИРНОГО БАНКА $20 МЛН. НА ПОДДЕРЖКУ ГОСБЮДЖЕТА

Всемирный банк (ВБ) выделил Таджикистану грант в $20 млн. для поддержки государственного бюджета страны. Грант направлен на поддержку реформирования мер политики в области развития частного сектора, управления государственным сектором, а также предоставления социальных услуг. По просьбе правительства Таджикистана руководство ВБ согласилось увеличить сумму гранта от запланированных $10 млн. до $20 млн. для того, чтобы оказать содействие Таджикистану в смягчении последствий мирового финансового и экономического кризиса. Два предыдущих программных гранта на разработку мер политики в целях развития в $10 и $12 млн. были выделены Таджикистану в 2006 и 2007 годах.

«ГАЗПРОМ» ПРИСТУПАЕТ К ШИРОКОМАСШТАБНЫМ СЕЙСМОРАЗВЕДОЧНЫМ РАБОТАМ В ТАДЖИКИСТАНЕ

Компания «Газпром Зарубежнефтегаз» объявила о намерении приступить к широкомасштабным сейсморазведочным работам на трех нефтегазоперспектив​ных площадях Таджикистана (Сарикамыш, Саргазон и Ренган) в мае-июне этого года. Техническое совещание по вопросу ускоренного проведения геологоразведочных работ ЗАО «Газпром Зарубежнефтегаз» в Таджикистане с участием представителей профильных министерств и ведомств республики состоялось в Оренбурге 19 февраля. Параллельно с сейсморазведкой начнется мобилизация бурового оборудования. А к концу года компания планирует начать бурение скважин на исследованных площадях. Председатель главного управления геологии Таджикистана Азим Иброхим отметил, что условия, в которых придется работать таджикским и российским специалистам, «действительно сложные». По его словам, особую трудность составляет отсутствие полной геологической информации по площадям. «Мы надеемся, что с помощью российских специалистов, их колоссального опыта и новейших технологий, мы достигнем положительного результата, и республика получит свой газ», - добавил он.

СТИХИ РУДАКИ ЗВУЧАТ В ДУШАНБЕ НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ

В Душанбе состоялся поэтический вечер, на котором звучали стихи Абуабдулло Рудаки - царя поэтов. Причем представители разных национальностей продемонстрировали свои языковые версии. Это уже традиция. Каждый год 21 февраля представители некоренных народов собираются вместе для того, чтобы отпраздновать Международный день языка. На этот раз отметить его решили необычным образом - прочесть произведения Абуабдулло Рудаки на разных языках мира. Грузины, казахи, корейцы, татары с одинаковым воодушевлением рассказывают об основоположнике таджикско-персидской литературы. Его лирика и философия не просто жива, она актуальна для всех. Читаешь строки и кажется, что они написаны не 1150 лет назад, а сегодня, говорят ученые.

НИА «Туркистон-пресс»
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